Report Incontro Tavolo Turismo – Cabina di Regia

venerdì 4 settembre  2015 ore 11.00 – Susa

presenti:

Agagliati  Emilio - delegato Unione Alta Valle

Bazzan Gabriella – delegata Parco Alpi Cozie

Chareun Francesca – delegata Unione Alta valle

Doglio Paola – segreteria pvt turismo

Giai Luca – vicesindaco San Giorio - 

Girodo Eleonora– segreteria pvt

Sarti Emanuela – assessore Unione comuni Valle di Susa – coordinatrice Tavolo Turismo

Spatola Jacopo – coordinatore progetto cicloturismo

Emanuela Sarti relaziona sull’incontro avuto giovedì 3 settembre scorso con l’assessore regionale al Turismo e Cultura Antonella Parigi.

La riunione è stata positiva e l’assessore si è dimostrata interessata alle proposte provenienti dalla Valle di Susa. Ha espresso il desiderio di costituire un tavolo istituzionale sul turismo con le Unioni dei comuni del territorio e fare un primo incontro nelle prossime 2/3 settimane.

Si concorda, su proposta della coordinatrice del tavolo,  che la segreteria del pvt sia presente a tali incontri e che il tavolo turismo del pvt diventi lo strumento operativo del tavolo istituzionale. In questo senso, in vista dell’incontro istituzionale, il tavolo dovrà elaborare un documento che contenga le azioni strategiche previste per il biennio 2016/2017, compreso un conto economico di entrate e uscite. Si propone inoltre di sottoporre all’attenzione dell’assessore la possibilità di deroga al patto di stabilità per tale capitolo dei bilanci comunali così che le Amministrazioni comunali possano adeguatamente impegnare cifre anche superiori a quelle stabilite dal contributo base al pvt e poter quindi cofinanziare progettualità a più  lungo termine.

Si concorda che il Parco Alpi Cozie debba essere parte attiva del tavolo con le sue progettualità in corso e previste per la costruzione di una proposta turistico-culturale effettivamente integrata. 

In seguito Sarti ha avuto modo di incontrare anche Bessone Danilo, direttore di Turismo Torino, per capire quali possibili collaborazioni siano possibili attivare con il territorio. Al momento TTP ha predisposto un piano marketing per le Grandi stazioni sciistiche dell’alta Valle legato agli sport invernali e si sono dichiarati disponibili a collaborare. 

A questo proposito si ricorda che negli anni passati TTP sia stata sempre invitata e presente agli incontri del gruppo della comunicazione, senza purtoppo mai sottoscrivere il Protocollo d’intesa che avrebbe consentito una più efficace e organica integrazione tra le rispettive progettualità.

Emanuela Sarti si impegna a riprendere la questione per valutare le possibilità di un percorso comune.

Si concorda il cronoprogramma e le modalità degli incontri di Fourtourism con le Amministrazioni per illustrare  e ampliare il piano marketing studiato per la Valle di Susa :

· giovedì 10 settembre ore 21 comuni Unioni Alta Valle e comuni Olimpici

· venerdì 11 settembre ore 21 comuni Unione Valle di Susa

· ottobre, date da concordare, incontro con operatori turistici

Su invito di Emanuela Sarti Eleonora Girodo, come animatrice del pvt, sarà presente agli incontri.

La segreteria illustra la bozza del documento che raccoglie le azioni strategiche previste dal pvt per il biennio 2016/2017 (in allegato con le modifiche suggerite nel corso della riunione, in particolare i percorsi di conoscenza del territorio per gli istituti scolastici) redatto sulla base delle esigenze emerse nel corso degli incontri della primavera 2015. Tale documento è stato integrato da Fourtourism in base alla metodologia che si intende perseguire per la pianificazione turistica e lo Sviluppo del Piano marketing partecipato attraverso gli incontri con le amministrazioni dell’alta valle e con gli incontri con gli operatori turistici del territorio. Accanto a questo si proseguirà con adeguate azioni di promo-commercializzazione  attraverso la revisione del sito web, del sistema di prenotazione online del Valsusabooking e del posizionamento sul mercato turistico sia del sito che delle proposte.

Il progetto dettagliato di revisione del sito web è stato inviato alla cabina di regia nel corso della settimana per la condivisione e per le integrazioni. Si intende partecipare al bando di richiesta di finanziamento sulla legge 58/78, a sostegno delle attività di valorizzazione e promozione del patrimonio culturale. Da valutare anche le proposte progettuali per il finanziamento della legge 75 sull’asse turistico.

 Jacopo Spatola e Emanuela Sarti parteciperanno all’incontro a Pragelato del 4 settembre per la valorizzazione dei percorsi ciclabili coordinata dalla Città metropolitana al fine di capire le possibilità di confluire in unico progetto territoriale di valorizzazione cicloturistica.

Eleonora Girodo e Paola Doglio parteciperanno all’incontro con Maurienne Tourisme e Commanautè de comune per condividere le prossime azioni per la costruzione di un piano strategico di promozione territoriale, che comprenda il cicloturismo, pass scoperta e attività, prenotazione online, ovvero alcuni degli assi portanti del piano triennale del pvt.

Il Gal Escarton e valli valdesi propone al pvt di condividere un documento “decalogo dell’accoglienza” per gli operatori del territorio. Si procederà all’invio della bozza e se ne discuterà in un prossimo incontro.

La riunione si conclude alle 13.30.

