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Piano di valorizzazione "Valle di Susa. Tesori di Arte e Cultura Alpina"

Cabina Regia Tavolo di lavoro Turismo

Incontro lunedì 17 agosto 2015 ore 10.30

Museo diocesano

Rapp. Enti pubblici:

Sarti Emanuela - Unione Valle Susa (coordinatrice)

Susanna Gardiol – GAL Escarton

Tecnici

Spatola Jacopo - Associazione Biketrack

Chiavassa Maria Luisa - associazione Amici di Jouvenceaux e gruppo associazioni

Segreteria

Doglio Paola 

Ghiotto Sara 

Girodo Eleonora 

Molino Simona 

Assenti: Sophie Alpe-Fourtourism, Francesca Cahreun – Unione Alta Valle di Susa; Giorgio Giordana – Unione comuni Olimpici; Monica Berton – Unione Comuni Olimpici

Emanuela Sarti illustra i percorsi che si stanno seguendo: da una parte un lavoro verso una progettazione turistica di lungo respiro, dall’altra individuare cosa sia già possibile commercializzare ora nell’ambito dei prodotti individuati con la collaborazione di Fourtourism, proseguendo il percorso partito dall'Unione valle di Susa con incontri specifici. Il 3 settembre ci sarà l’incontro con l'assessore Parigi per illustrare il documento strategico. Il 10 settembre è stata convocata una riunione per l'alta valle, l'11 con i comuni dell’UMVS e tra settembre e ottobre vi sarà l’incontro con gli operatori di bassa e alta valle per creare i club di prodotto. 

Eleonora Girodo riepiloga le conclusioni tratte a seguito dell'ultimo incontro e distribuisce il verbale. 

Paola Doglio illustra l’incontro avvenuto con Maurienne Tourisme: l'esperienza della Maurienne è per il nostro territorio importante, con un approccio che prevede costruzione del prodotto e promozione, accoglienza in loco e successivamente proposte specifiche per coloro che hanno soggiornato. Il valore aggiunto dell’accoglienza è la presenza capillare di uffici turistici coordinati e dislocati sul territorio, 22 su 60 paesi. 

Tra le ipotesi di collaborazione per una strategia territoriale più ampia ci si è focalizzati su alcuni elementi: il pass activitées (card a pagamento) distribuito da uffici del turismo e alberghi; il cicloturismo con le informazioni e una mappa dei percorsi classificati con le diverse difficoltà di itinerari, la realizzazione di un marchio per condivisione di una carta di qualità dell’accoglienza; il booking per la prenotazione di proposte e attività.

La Maurienne sta costruendo una app di territorio, mentre come Valle di Susa l'abbiamo già e potrebbe in futuro essere revisionata secondo le nuove linee strategiche. Si è rilevato da parte di entrambi i territori la difficoltà dei segnali wifi per l’utilizzo ottimale di tali tecnologie, e un esempio potrebbe essere per la parte italiana i luoghi della spiritualità nell’ambito del progetto Città e Cattedrali sono stati dotati di beacon ripetitori di segnale Wi-Fi alcune siti di arte sacra di rilievo. Si è concordato il prossimo incontro al 4 settembre.

Due settimane fa come da cronoprogramma condiviso in cabina di regia, Jacopo Spatola ha  inviato email a tutte le amministrazioni presentare la proposta cicloturismo e attivare gli incontri con ogni singolo amministratore. Lo scopo è anche di fare sintesi delle progettualità in corso come l’ALCOTRA dell'unione Olimpica sul cicloturismo in alta quota, e anche uniformarsi alla progettualità in corso in Maurienne. Ha in programma già alcuni incontri.

Mami Gros ribadisce che anche le associazioni andranno seguite in questo piano strategico per dare nuovo input e favorire un cambio generazionale, dalle Pro Loco alle associazioni Culturali.

Susanna Gardiol interviene spiegando i passi fatti dal GAL Escarton e Valli valdesi in questi mesi e quali saranno le prospettive future per i territori compresa la Valle di Susa, considerando che non tutti i comuni ne fanno parte e alcuni hanno fatto formale richiesta per entrare come Bussoleno, Mattie, Chianocco e Bruzolo. La linee strategiche per i progetti Leader che seguiranno come Gal sono turismo dolce, residenziale (recupero di borgate), sentieri, cicloturismo e prodotti tipici. L’obiettivo è di lavorare su reti già esistenti senza creare nuove sovrastrutture, quindi la realtà del pvt, è già una base di partenza importante e strutturata che altri territori del GAL non hanno. Il pinerolese ha promosso degli incontri sugli ALCOTRA e con la raccolta dati dovrebbero emergere tematiche su cui fare tavoli di lavoro specifici per progettualità più ampie e quindi concorrenziali.  Poter lavorare con reti esistenti significa anche poter avere le idee chiare per l’attivazione di progettualità extra leader per coinvolgere complessivamente tutto il territorio anche attivando collaborazioni con altri Gal. Per PSR il GAL interverrà sui sentieri accatastati e riconosciuti in regione per la parte non infrastrutturale. 

In questa fase su molti aspetti e funzioni il Gal diventerebbe punto di riferimento in mancanza di comunità montane, con unioni dei comuni che hanno altri problemi da risolvere. 

Fourtourism  non ha inviato l’integrazione al piano turistico quindi non è possibile condividerlo in questa seduta. Sarti lo contatterà per sollecitare l’invio al fine di visionare il documento e condividerlo entro fine mese poiché i prossimi incontri calendarizzati ad inizio settembre, e in particolare l’incontro del 3 settembre con l’assessore regionale, rendono urgente tale passaggio. 

Il 4 settembre alle 14.30 alla Maison Italo - Francese di Moncenisio ci sarà un incontro con i francesi. 

Prossimo incontro 4 settembre alle 11.

La seduta termina alle ore 12.30.

Susa, 17/08/2015
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