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COMUNICATO  STAMPA
STAFF UFFICIO DEL TURISMO BARDONECCHIA                                 

BARDONECCHIA
Mercoledì 21 aprile ore 15.00 al Pian del Colle

CENTOVENTI STUDENTI DELLE ELEMENTARI IMPEGNATI 
A PIANTARE UN ALBERO, A DIFESA DELL’AMBIENTE

Mercoledì 21 aprile, alle ore 15.00, i bambini della scuola elementare di Bardonecchia, su iniziativa dell’Associazione Turistica Pro Loco Bardonecchia, con il patrocinio della Amministrazione Comunale  e in collaborazione con la stazione Carabinieri Forestali locali, già Guardia Forestale, nell’ambito del Progetto “Piantiamo un albero”, si incontreranno al Pian del Colle per dare una nuova vita agli alberelli che hanno decorato ed illuminato per tutto il periodo natalizio le strade di Bardonecchia. 

L'iniziativa è aperta a tutti i bambini, ai quali verrà offerta l’opportunità di fare merenda all’aria aperta.

Gli organizzatori invitano tutti coloro che hanno piacere di prendere parte a questo momento altamente importante in ottica salvaguardia del territorio, in sintonia con lo sviluppo sostenibile, a comunicarlo al numero 351 6449330.

“Questa iniziativa, che completa il Progetto Medail 31, rinviato a causa dello sviluppo della pandemia, - sostiene Carola Vajo, presidente della Pro Loco- vuole essere uno stimolo, nel pieno rispetto delle misure di contenimento anti COVID19, di sensibilizzazione per tutti ed in particolare per le future generazioni,  sulla necessità di adoperarci concretamente per la salvaguardia del nostro ambiente, con azioni concrete che ci permettano in momenti così difficili il ritorno ad un minimo di “sicura socialità" con un grande obbiettivo. Ringrazio, per la loro disponibilità e collaborazione, la Civica Amministrazione, tutto le maestre e il personale tutto delle scuole elementari, le guardie forestali locali e i commercianti locali, grazie ai quali possiamo offrire la merenda ai 120 giovanissimi partecipanti”.





Rispetta l'ambiente: se non ti è necessario, non stampare. Grazie.

Per ulteriori informazioni: 
Ufficio del Turismo di Bardonecchia. 
Piazza Alcide De Gasperi 1/A 		  Telefono 0122.99032
info.bardonecchia@turismotorino.org      www.bardonecchia.it        Seguici su @bardonecchia_alps
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