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Comunicato stampa 3 luglio 2019
“SCARPETTE ROSSE”: UN’ESPERIENZA DI TEATRO SOCIALE CONTRO LA VIOLENZA DI GENERE E LA DISCRIMINAZIONE RAZZIALE.
Almese cerca giovani artisti per la diffusione di una cultura del rispetto.
Con D.D. n. 1279 del 14/11/2018 in attuazione della D.G.R. n. 3-7847 del 12/11/2018, la Regione Piemonte ha approvato il progetto “Scarpette Rosse” del Comune di Almese, un’esperienza di Teatro Sociale contro la violenza di genere e la discriminazione razziale, da realizzarsi presso il Centro Sociale della frazione Milanere.  I giovani artisti del territorio, di età compresa tra i 15 e i 29 anni, che sono interessati a partecipare al progetto di Teatro Sociale, sono invitati a prendere parte all’incontro informativo che si terrà LUNEDI’ 15 LUGLIO alle ore 21 presso il Centro Sociale di Milanere (via Della Chiesa 1).
Il risultato è stato conseguito grazie alla partecipazione del Comune al bando regionale pubblicato nel 2018 per la promozione di attività da parte di Comuni, singoli o associati che coinvolgessero i giovani sui temi di dialogo interculturale e lotta alle discriminazioni, pari opportunità e contrasto alla violenza di genere, come previsto dal nuovo disegno di legge sulle politiche giovanili. Un risultato che dà diritto ad Almese ad un finanziamento di 3.000,00 euro per il sostegno di attività da realizzare ai sensi della L.R.16/1995, per le quali saranno coinvolti almeno 30 giovani del territorio, sia nella fase di progettazione che in quella di realizzazione del progetto. 
Attraverso canali e strumenti musicali, teatrali e audiovisivi fruibili attraverso il web o dispositivi mobili, e con il coinvolgimento diretto dei giovani in azioni di peer education in collaborazione con i Centri e gli Sportelli antiviolenza attivi sul territorio, il Comune di Almese intende quindi sperimentare nuove forme di sensibilizzazione e prevenzione alla violenza sulle donne. I giovani coinvolti, sia maschi che femmine, saranno guidati da Beppe Gromi di Associazione Fabula Rasa, che coinvolgerà i giovani almesini nell’ideazione, progettazione e realizzazione di uno spettacolo incentrato sulla violenza di genere e sull’integrazione. Le azioni saranno realizzate concretamente da Associazione MOV (Moderne Officine Valsusa) e Associazione Fabula Rasa, con la partecipazione del progetto migrante Black Fabula, anch’esso ideato dall’Associazione Fabula Rasa, in collaborazione con alcuni giovani richiedenti asilo, accolti nei territori di Almese, Avigliana e dintorni grazie al progetto di micro-accoglienza diffusa della Val di Susa.
“Scarpette Rosse” nasce, quindi, dalla volontà di mantenere accesi i riflettori sul tema della violenza contro le donne, con l’obiettivo di contribuire alla diffusione di una cultura del rispetto tra i giovani uomini e le giovani donne, affinché gli uni comprendano fino in fondo l’inciviltà profonda di questo fenomeno, e le altre interiorizzino la necessità di denunciare e di agire subito con fermezza. Il progetto contribuirà inoltre a ridurre la paura dello straniero e il diffuso clima di intolleranza - pesantemente influenzati dall’effetto mediatico dei casi di violenza perpetrata sulle donne per mano di stranieri - ed ad aumentare il protagonismo giovanile e la percezione dei giovani di poter dare il proprio fondamentale contributo.
 “Con questo progetto ci piacerebbe generare un impatto significativo sui giovani che vi prenderanno parte, tanto da motivarli a continuare nella pratica attiva del Teatro Sociale e di Comunità per mantenere viva ed alta l’attenzione sui temi sociali importanti – ha affermato il Sindaco Ombretta Bertolo -. È importante che comprendano che ognuno di loro, come tutti noi, può contribuire a diffondere la cultura, abbattere pregiudizi, innescare azioni generative che coinvolgano l’intera comunità locale.”
