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Comunicato stampa 30 settembre 2019
​ ARTE, ARTIGIANATO, MUSICA E... “SIOLE PIEN-E”- XXII^ EDIZIONE
Dal 4 al 12 ottobre, torna la Festa di Rivera!
Dopo il Settembre Almesino, proseguono sul territorio le iniziative legate alla cultura, all’enogastronomia e alla tradizione locale. Dal 4 al 12 ottobre, a Rivera di Almese, si svolgerà la nuova edizione della manifestazione “Siole pien-e”, organizzata dall’Associazione Siole Pien-e con il patrocinio del Comune di Almese e la collaborazione delle tante associazioni, dei ristoranti e dei cittadini di Rivera.

Nonostante si tratti di una manifestazione ormai ben collaudata, la Festa di Rivera riserva ogni anno delle belle sorprese. Il programma della nuova edizione, infatti, oltre a rappresentare un’importante occasione di festa e promozione dei prodotti tipici del territorio, con tantissimi eventi legati al food, alla cultura e allo svago, si rinnova grazie anche alla proposta enogastronomica dei ristoranti “Mamma Oca” e “La Cope”, che organizzano un pranzo a tema, a base di “siole”, che si terrà domenica 6 ottobre presso i rispettivi locali della frazione almesina.

Di seguito il programma completo della manifestazione:

VENERDI’ 4 OTTOBRE

ore 21.00

· Concerto organizzato dalla Filarmonica di Rvera, diretto dal maestro Giorgio Bunino.

SABATO 5 OTTOBRE

ore 14.00

· Giochi e intrattenimento al campetto sportivo, a cura degli animatori dell’Oratorio. Seguiranno premiazioni e merenda per tutti;

· Concorso “Siole pien-e & torte” aperto a tutti – Consegna delle teglie da concorso entro le ore 14,30 presso il salone parrocchiale. Sarà stilata una classifica riservata ai bambini che parteciperanno al concorso delle torte;

· Passeggiata musicale con distribuzione di sonetti a cura della Filarmonica di Rivera;

· Aperutra della mostra sulle “robe veje” presso i locali del vecchio municipio;

· Mostra “Pezze… pazze” degli alunni della Scuola Primaria di Rivera, presso i locali della scuola, a cura delle scuole di “patchwork” delle valli di Susa e della associazione “LA GHIANDAIA” di Caselette;

ore 17.00

· Degustazione dei piatti in concorso a cura di una giuria popolare.

Coloro interessati ad acquistare le teglie di cipolle ripiene può prenotarle entro le ore 10,00 di giovedì 3 ottobre telefonando al n. 349 8293480 (ritiro dalle ore 10,00 alle 18,00 di sabato 5 ottobre)

DOMENICA 6 OTTOBRE

ore 09.00

· Apertura manifestazione “Bancarelle in piazza” e mercato dei prodotti tipici del territorio;

· Estemporanea di pittura al Ricetto per l’Arte (San Mauro), a cura dell’Associazione Culturale Cumalè (tema: Arte, Artigianato, Musica e… Siole Pien-e);
ore 11.00

· Santa Messa nella Chiesa di Santo Stefano di Rivera e processione;

· Degustazione di “Bignette cui pum e siole pien-e”;

ore 12.30

· Pranzo a base di prodotti tipici presso il salone parrocchiale (Prenotazioni entro le ore 12.00 di venerdì 4 ottobre telefonando al n. 388 7525392. Parte del ricavato sarà devoluto per i lavori di ristrutturazione della casa parrocchiale);

ore 14.30

· Visite guidate alla Villa romana di Frazione Grange, a cura dell’Associazione Arca di Almese;

· Attrazioni e trucco bimbi - giostre - gonfiabili - giochi popolari;

· Storia itinerante con personaggi fantastici, a cura degli animatori dell’Oratorio;

· Incontro dimostrativo di Basket con gli atleti dell’Olimpia Knights di Villar Dora;

· Esibizione di ginnastica acrobatica degli atleti dell’Olimpia Sport di Villar Dora;

ore 15.00

· Concerto della giovane orchestra dell’Istituto comprensivo di Almese, diretta dal maestro Giorgio Bunino, nella piazza della Chiesa di Santo Stefano, organizzato dalla Filarmonica di Rivera (in caso di maltempo il concerto sarà annullato);

ore 21.00

· Concerto organizzato dal Coro Riparia di Villardora, diretto dalla maestra Elisabetta Devigili Tramonte, presso il salone parrocchiale;

· Premiazione dei concorsi gastronomici “Siole Pien-e & Torte” e dell’Estemporanea di pittura.

MARTEDÌ 8 OTTOBRE

ore 21.00

· Degustazione guidata di vini e altri prodotti tipici del territorio con l’Onav - sez. di Torino (VII^ edizione) nel salone Parrocchiale, a cura dell’Associazione Tutela e valorizzazione Baratuciat e vitigni minori (evento su invito).

VENERDÌ 11 OTTOBRE

ore 21.00

· Concerto “Vijà cantà” nel Salone parrocchiale, con la partecipazione di alcuni Cori della Valle di Susa.

SABATO 12 OTTOBRE

ore 21.00

· Spettacolo teatrale in chiave moderna, “I Promessi Sposi”, organizzato dai ragazzi dell’Oratorio, nel Salone parrocchiale.

“Sono molto entusiasta per questa nuova edizione della manifestazione – ha dichiarato l’Assessore Sara Gamba -. La Festa di Rivera è l’occasione ideale per far conoscere ai visitatori non solo la tradizione enogastronomica locale, che ruota attorno alla preparazione di ricette antiche, ma anche i principali luoghi di interesse storico e artistico di Almese. Nell’ambito della manifestazione, infatti, verranno proposte molte attività legate alla cultura, all’arte e allo svago, alcune delle quali saranno ospitate nella Vila romana di Borgata Grange e nel Ricetto di San Mauro. Si tratta quindi di un'iniziativa che contribuisce a tutto tondo alla promozione delle bellezze locali e che, certamente, è in grado di attirare visitatori valsusini e turisti italiani e stranieri. Ringrazio tutte le Associazioni di Rivera che hanno portato il loro contributo a questa importante rassegna, organizzando eventi e iniziative nei rispettivi ambiti, e in particolare l’Associazione Siole pien-e per portare avanti con grande dedizione il suo obiettivo, ossia quello di salvaguardare le nostre tradizioni e di promuoverle attraverso l’organizzazione di una manifestazione che, ogni anno, riscuote sempre più successo!”

”Eccoci finalmente giunti alla XXII^ edizione della Fiera delle Siole pien-e, quest’anno ancora più ricca di eventi e sempre punto di riferimento nel panorama degli appuntamenti a sfondo enogastronomico del nostro territorio – conclude il Sindaco Ombretta Bertolo -. Con le sue ormai famose cipolle ripiene e frittelle di mele, quest’anno la Festa di Rivera rientra a pieno titolo nella lista delle Fiere di ‘Gusto Valsusa’, grazie all’unione della cucina tradizionale ad uno dei prodotti tipici del nostro territorio, la cipolla piatta di Drubiaglio, sempre più diffusa e gradita dai consumatori grazie all’impegno dei produttori agricoli, che ne curano la selezione e la qualità eccellente. Le donne di Rivera, vere e proprie protagoniste di questa festa, ci stupiranno con la loro bravura nel trasformare i prodotti della nostra terra in piatti deliziosi, seguendo le antiche ricette della tradizione. Ad accompagnare i piatti, il buon vino della nostra Valle, tra cui anche il Baratuciat di Almese.
Un ringraziamento sentito alle cuoche e ai volontari dell’Associazione Siole pien-e che si prodigano nel preparare questa festa bellissima, che valorizza e trasmette a residenti e visitatori la storia e il cuore della frazione di Rivera, e alle tante associazioni del territorio che tutte assieme, con tanto impegno, contribuiscono ognuna nel suo ambito a realizzare un programma così bello e coinvolgente. Sono in particolare questi i momenti che ci fanno sentire il calore del paese, delle tradizioni che ci legano e il profumo di cose buone… Vi aspetto numerosi, e buona festa a tutti!”
