MARCO NIELOUD: Musicista, compositore e interprete nato a Parigi, ma di nazionalità italiana è autore di numerose canzoni, jingle pubblicitari e due commedie musicali sul Rock’n’roll in lingua francese (“Dance and sing” è attualmente in cartellone a Marsiglia); suona, scrive e canta da sempre. E’ inoltre fondatore della neonata Associazione ART ROCK TORINO (insieme a Gigi Venegoni ed Enzo Maolucci).

Una passione autentica per la canzone francese d’autore, approfondita durante gli studi universitari e nei lunghi soggiorni in Francia, porta alla nascita del CD “Parmi les géants” (completamente autoprodotto e registrato nell’Home Studio) dove figurano anche 5 sue composizioni. www.marconieloud.com
In concerto con il trio presenta i brani del CD, più altre sorprese, novità e ospiti. Il trio ha suonato in prestigiosi locali torinesi e stagioni concertistiche.

MARIA CAMILLA ORMEZZANO: Si è diplomata in violino presso il Conservatorio "G. Verdi" di Milano e ha conseguito presso il Conservatorio “G. Verdi” di Torino il diploma accademico di II livello e insegna violino nelle scuole medie ad indirizzo musicale. Tiene Seminari di Violino e Musica da Camera dal 2001 ad oggi in Piemonte. E’ Presidente dal 1995 dell’ Associazione “Doremi” (Laboratorio Doremifacile) con la quale organizza progetti speciali dedicati all’insegnamento della musica dall’infanzia nelle scuole e presso le proprie sedi. Ha collaborato con l'Orchestra "G. Cantelli" di Milano, l’ Orchestra da camera femminile “C.W.Schumann”, l’Orchestra Sinfonica della RAI di Torino, l’Orchestra stabile di Alba , l’Orchestra Sinfonica di Sanremo, l’Orchestra Nazionale della RAI, i Pomeriggi Musicali, il Carme di Milano, l’Ensemble Milano Musica Moderna, l'Orchestra dell'Accademia "Stefano Tempia" di Torino, l’Orchestra Sinfonica della Valle d’Aosta.

